



七夕大晒男友 吴敏霞好事将近

女子帆船

第二轮成绩被取消 徐莉佳依然乐观

青年报见习记者 周阳

本报讯 见习记者 周阳 里约奥运会女子帆船的比赛继续在瓜纳巴拉湾进行，而在女子帆船激光雷迪尔级比赛中，中国选手、伦敦奥运会冠军徐莉佳却出师不利，因犯规被组委会仲裁委员会取消了第二轮的成绩。这也让她从此前的第1位一下跌到了第23位。

仲裁委员会认为，一方面是因为比赛中徐莉佳在航行中未能避让对手被判犯规接受绕标转圈处罚，而另一层缘由则是当徐莉佳绕完标后做两圈解脱后，被美国选手佩琪抗议速度太慢影响其比赛，所以取消了她的第二轮排名第四的成绩。而在取消徐莉佳的成绩之前，官方显示卫冕冠军两轮过后在总成绩榜上排名榜首。

根据帆船比赛的规则，船只在相对舷风行驶时，左舷风船应避让右舷风船。当时处在左舷风船的徐莉佳未能避让处在右舷风船的对手而遭到了绕标转圈处罚。帆船比赛解脱是指在比赛时犯规者所受的处罚。如碰标、没绕标一圈；碰它船，自行旋转720度或者增加20%的名次分（积分少者排名靠前）。

对徐莉佳而言，本来充满希望的一天到头来糟糕透了。因为此轮过后，第一天的稳定发挥似乎没了意义。她身后的葆韦斯特借机上升到了第一名，琳多姆紧随其后。抗议徐莉佳犯规的美国选手佩琪以17分位居第六，而徐莉佳则以41分在37名选手中排名第23。给她的卫冕前景蒙上了一层阴影。

4年前的伦敦奥运会上，她取得女子帆船激光雷迪尔级金牌，创造了中国帆船史零的突破。伤病满身的她，在随后的两年内回归了普通人的生活。但面对国内人才匮乏的局面，去年9月徐莉佳决定复出，一步步向里约奥运发起新的冲击。

然而，伤病太多、年纪大，让徐莉佳一直有顾虑，“最大的障碍是体能，并且自己曾经全身都有伤。”里约奥运会帆船场地有六个，这些场地对每个帆船运动员来说都是一个全面考验，集合了流、浪、涌、平水面及风等挑战，全面的选手才会最后胜出。

徐莉佳输掉了抗议审理后，在微博中写道，“有点心痛，但必须接受事实。我现在能做的就是后面五天的比赛发挥到极致。拼尽全力冲完终点，哪怕就地倒下也满心欢喜。”而网友们也留言鼓励她，“你已经很棒了！奥运健儿们，咱们不跟他们计较。重点是安全，比赛享受就好。”也如徐莉佳所言，“自己很幸运从事了帆船这项运动，可以一辈子跑下去”。



徐莉佳结束当天的比赛。新华社图

经历重重困难，最终实现梦想的愉悦感太过美好。在里约奥运捧得女子双人三米板的金牌，从而以总数5枚金牌成为世界跳水史上第一人的吴敏霞，兴奋激动之情更是如此。这不，在中国传统的情人节七夕当天，从来对于自己的感情状态都是模棱两可的吴敏霞，也在微博上高调晒出与男友的合影。



吴敏霞 V

今天 09:45 来自 iPhone 6s

"祝大家七夕快乐，有情人终成眷属"。在这感谢一下一直以来在我背后默默支持我的这位帅哥。你辛苦了！🙏



收藏

83638

70441

吴敏霞在微博秀出与男友合影。

网络截屏



吴敏霞与队友夺冠后拥抱庆祝。

新华社图

北京奥运初相识

吴敏霞在自己的社交平台上写道，“祝大家七夕快乐，有情人终成眷属。在这感谢一下一直以来在我背后默默支持我的这位帅哥。你辛苦了！”至此，这位传说中的神秘男友——张效诚，也终于“浮出水面”了。事实上，在吴敏霞进行跳水决赛的现场，贴心的男友就已经出现在了看台上，当时他就大声表示，“我是专程来看吴敏霞比赛的，她是我女朋友，前几跳的发挥很完美。”

完成里约奥运的梦想后，吴敏霞与男友张效诚也一起分享了两人的相识相

知的甜蜜过程。一切都要从北京奥运会说起，吴敏霞在参加女子三米板的比赛，而毕业于中国传媒大学国际传播学院、做过国际级赛事英文播音员的张效诚，恰好在水利方担任现场播报，这给了他与吴敏霞接触的机会。

谈起两人间的印象，张效诚干脆利落地表示，“她贤惠，谈吐好，更重要的是吴敏霞特别温柔。”吴敏霞选择男友的标准是，性格合适，在一起要感觉舒服。而这恰恰是张效诚所具备的。所以两人在2009年理所当然地走到了一起。

两人好事将近

里约奥运赛后，吴敏霞还特意送了男友玫瑰并且表白，“谢谢有你。”对七夕晒出合影，吴敏霞的粉丝们也终于可以放心一颗悬着的心了，有着70万的点赞数且纷纷送上祝福，“世界冠军七夕快乐，中国五金了哟。现在终于曝合照了，祝幸福美满。”

对于网友提到的“男友很帅”，吴敏霞却不以为意。“作为运动员，训练和比赛占据了我太多的时间。而他能理解和支持我。”这才是吴敏霞最看重的地方。更让她感动的是，害怕狗的男友为了她，特意养了一只泰迪。

从5岁初涉跳水，到31岁在奥运舞台圆满落幕，25年经历4届奥运让吴敏霞将大部分的心血都花在了职业上，当然也碰到了很多困难。如今，吴敏霞迎来了贴心的另一半，这对姐弟恋很快会走入婚姻的殿堂，

“今年赶不上了，马上就要冬天了，还得拍婚纱照这些，来不及。”

从2009年相恋，到婚期暂定于明年，吴敏霞表示，“不想公开是因为怕耽误自己的训练。”的确，对吴敏霞而言，她已经与跳水打了25年交道。赤脚走板留下的伤口，腰背贴着的肌内效贴，每天在水上、陆上的训练课中至少要翻300多次跟头，职业生涯几十万次的跳跃和入水，腰腿、膝盖常年的劳损，还有每天长达两个小时的康复。从2008年北京奥运会后，她的脑海中就多次浮现出要退役的想法。

“我也有过无数次的纠结挣扎，但每一次对这项运动的感情都战胜了别的因素，所以我也终于在挣扎中认清了自己，只要有可能就不想放弃。”可是为了自己的奥运梦想，为了这些年的付出，为了在跳板上拥有独

属自己的快乐，吴敏霞又坚持了8年，只能“委屈”了男友。

如今，手握26个世界冠军，7夺世锦赛女子双人三米板冠军，当然还有那分量最重的四届奥运会五枚金牌后，吴敏霞可以思索规划未来的生活了，恩师史国惠也说过，“从她个人来讲，跳水真的是太辛苦。她也到了一定的年龄，我希望她能够多休息，好好地为自己接下来的生活有一个很好的安排。”

里约奥运会后，吴敏霞表示，自己想要去上海体育学院读研究生，弥补自己因训练而错过的读书时光。当然，在结束比赛和公开男友后，吴敏霞也可以增加陪伴男友的时间，准备婚礼相关事宜，完成自己的人生大事。而男友张效诚也会将重心放在吴敏霞身上，共同开启新的篇章。